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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
SZERKESZTŐSÉG: |

Ssongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét ||
illető közlemények intézendők. 0

KIADÓHIVATAL: !
Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir- $

detmények intézendők. *

Felelős szerkesztő és kiadó : 

id. SZU BÉR J ÁNOS.

ELŐ FIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

jj Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
ii! vesz fel a kiadóhivatal.vesz fel a kiadóhivatal.

A rendőrségről.
Szőnyegre került, hát írunk róla 

mi is. Nem mintha pártjára akarnánk 
kelni rendőrségünknek, mert mi is lát­
juk annak erőtlenségét.

Mielőtt azonban pálczát törnénk 
rendőrségünk hasznavehetösége fölött, 
pillanatra megállunk és be tekintünk 
belszervezctébe, hogy működése fölött 
igazságos kritikát gyakorolhassunk.

Tesszük pedig ezt azért, mert 
nem osztjuk laptársunk a * Csongrádi 
Lap* abbeli nézetét, mintha egy tel­
jesen szakember mint rendörbiztos, 
ki széles köm tapasztalatokkal és éles 
látással bir, rendőr nélkül is helyre 
állítaná Csongrád elhanyagolt közbiz­
tonságát.

Mert, hogy téves laptársunk ebbeli 
nézete, arra nézve nem említünk fel 
egyebet, mint a fuvaros rendőrségét, 
melynek élén bizonyára dicséretes szak- 
erök állnak s ennek daczára több 
ezer rendőr áll szolgálatban a 
fővárosban, nem számítva bele a ki­
egészítő csapatot a titkos rendőröket. 
S ennek daczára milyen a főváros köz- 
biztonsága ; rossz. Hogy pedig tényleg 
rossz, bizonyítják a fővárosból sűrűn 
érkező véres esetek, melyeket egyes

gonosztevők világos nappal követnek 
el a főváros legélénkebb pontjain.

Ez a körülmény kizárja laptársunk 
azon állítását, mintha egy ember, bár­
mily szaktekintély is, képes volna egy 
város — különösen oly -nagy kiterje­
désű város, mint Csongrád — köz- 
biztonsága fölött őrködni

Ha tehát egy ember képtelen a 
közbiztonság fölött őrködni, mint azt 
fentebb beigazoltuk, akkor nincs más 
hátra, minthogy a szükséghez képest 
megfelelő legénységi állományt bocsá­
tani a rendörbiztos rendelkezésére, 
melylyel a közbiztonság kielégítést nyer.

‘ De áll-e ilyen erő a rendőrbiztos 
rendelkezésére ?

Határozottan állíthatjuk, hogy nem. 
Az a pár rendőr, kik nappal a kéz­
besítések, küldöncz szolgálatok, külön­
féle konskribálások végzésében kime­
rül, az a pár vég kimerülésig zaklatott 
rendőr nem jó egyébbre, mint hogy 
éjjeli szolgálatban le ül egy padra 
szundikálni s kimerültségében csupán 
arra gondol, hogy meg ne fagygyon a 
hideg, zimankós időben.

Mikor pedig le telik éjjeli szolgá­
lati ideje, akkor ismét oda áll tulaj- 
donképeni hivatásához : a kézbesítés­
hez, a különféle küldönczszolgálathoz,

fertőtlenítés, meg ki tudja hányféle 
szolgálat teljesítéséhez.

A fö hiba tehát abban rejlik ren­
dőrségünknél, hogy nincs rendőr, mert 
az a pár rendőrnek nevezett küldöncz, 
a leghelyesebb vezénylés mellett sem 
szolgálhatja a város közbiztonságát 
úgy, hogy a kívánalomnak meg fe­
leljen.

Ha tehát javítani akarunk városunk 
közbiztonságán, akkor nem kell sza­
porítani a mai rendőrség létszámát, 
hanem nem szabad a rendőrséget el­
vonni tulajdonképpeni hivatásától.

Ha ezt tesszük, akkor lesz ren­
dőrségünk, melytől megkövetelhetjük 
a pontos és lelkiismeretes őrjárat 
végzését, mely a kívánatos javulást elő 
fogja idézni közbiztonságunkban. .

Addig azonban, míg a rendőrsé­
get elvonjuk tulajdonkepeni hivatásától: 
a rendőrségi szolgálat telj esi lésétől, 
bármilyen szakerőre bízzuk azok veze­
tését, javulást nem remélhetünk köz- 
biztonsági viszonyainkban: mert a 
legjobb hadvezér is^csak futni tud 
rendezett tábor nélkül.

1 1
Az aranyparaszt,*

i.
Az egész vármegyében sokat beszéltek 

akkoriban róla, hogy milyen nagy szerencse 
érte az öreg Joób Abrist, amikor megnyerte 
a hires családi port, a melyet még nagyapja 
kezdett a bálnái Joóbok ellen.

Kerek tízezer hold földért érdemes volt 
perelni, hogy a családi kastélyt és a pom­
pás berendezést ne is említsem. Joób Abris 
azért megmaradt annak, aki addig volt. 
Becsületes »kékbeli« magyar, csizmában, 
mándliban, kurtaszáru pipával. A nagy gaz­
dagság nem szédítette el. Pedig állt vagy 
négy millió koronáig. Még csak be sem hur- 
czolkodott a kastélyba, ott maradt a falu 
végén, az anyjukkal együtt, abban az ala­
csony, tornáczos házban, melynek ablakaiból 
sárga’violák ülatoztak. Ezek a violák képez­
ték a nagyasszony összes fényűzését.

Mikor az öreg Joóbnak egyre gratu­
láltak a megyebeli urak a szerencséhez, 
ritka flegmával fogta agyarára a pipaszárat 
s bozontos bajusza alól csak annyit mon­
dott, hogy:

__ Hát hiszen, öcsém uram, eddig se
haltunk éhen, ezután se fogunk. Én ezután
•Mutatván* Cottier Lajos .Gentry Történetek* 1L^miűjcötetéből

is csak megmaradok parasztnak, a fiamat 
meg úgyis urnák neveltettem.

Mert hogy a Sándor gyerek kitanulta 
Magyar-Óvárott a gazdasági akadémiát Az 
ő életében sem történt nagy változás, leg­
följebb több gondja és vesződsége volt a 
rengeteg birtokkal. Az igaz, hogy a megye- 
gyűlésekre ezután négy lóval járt. A vár­
megye gentry urai, akik egyszerre mind le­
tegezték, bevezették az úri kaszinóba orszá­
gos vásárok, meg megyegyülések alkalmával 
s iparkodtak elnyerni a pénzét. Csakhogy 
nem igen bírtak vele, mert Sándornak még 
a játékban is veszett szerencséje volt.

No mert az asszonyok régen bolon­
dultak azért a napégett, erős, fekete ma­
gyarért.

De azért az ő úri czimborái maguk 
közt csak úgy hívták, hogy az »aranypa­
raszt. «

Az öregeknek minden vágyuk az volt, 
hogy a fiút megházasitsák. S minthogy a 
vidéken nem igen volt hozzávaló szerencse, 
úgy történt, hogy Joób Sándor, a képvise­
lőjük, Gereváry Kálmán rábeszélésére elha­
tározta, hogy a telet a fővárosban tölti.

Az aranyparaszt egyszerre központja 
lett a fővárosi legjobb társaságoknak. A leá­
nyos mamák, akik titokban sóhajtoztak utána, 
nyilvánosan csak annyit ösmertek el róla, 
hogy érdekes ember.

A bálák, piknikek, zsurok, hangverse­
nyek, korcsolyapartik egymást érték. Joób 
Sándor ott volt mindenütt. Délczeg alakján 
megfeszült a frakk s egészséges, barnapiros 
arczával, melyet a napsugár aranyozott be 
zománczczal, szinte kivált a monoklis rács™ 
csoló gavallérok közül.

Ő pedig jól érezte magát mindenütt, 
de különösen nem foglalkozott senkivel. Jó­
akarói eleintén nagyon házasították volna, 
később aztán, látva, hogy nem bírnak vele, 
magára hagyták. Csak annyit mondtak, hogy: 
még eddig nem akadt rá az »igazi<-ra.

Nohát, egyszer aztán ráakad!
Az operában premiére volt. Előadás 

előtt Joób Sándor ott áldogált az oszlopcsar­
nokban s nézte az egymás után érkező fo­
gatokat. Egyszer csak nagyon rajta felejtette 
a szemét valakin.

Pompás, czimeres hintóbán, fehér ar- 
ezu, magas, karcsú leány szállott ki. Sötét 
szemeivel egykedvűen nézett végig a töme­
gen, mely kíváncsian tolongott a kocsi kö­
rül. A leány nem látszott észrevenni sen­
kit, amint atyja karján végig haladt az elő­
csarnokon. Uszály os, csipkés, fehér ruha 
omlott végig fejedelmi, alakján s valami hó­
di tó, édes exquisit-illat szállt utánna a leve­
gőben.

Sándor kerekre nyílt szemekkel, mohó 
vágygyal nézett utána. Orrlyukai. kitágulva

A legkiválóbb tanárok és or- fiíflŐbötPO'SGffCkllÖl. l60*ZÖSZ6rV6k llUTUtOS bű­

vösöktől, mint hathatós szer : ^UU UL 11ö 1M1 ,

iáinál ugymtot idült bronchitis, szamárhurut <• lafiöaüozoK-
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F. Hoffmanu-La Roche & Co vegyészeti gyár BASEL ( ] •)______
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= A gazdasági tudósítók szerepe a 
magyar Ipar pártolásánál. A kereskedelem­
ügyi miniszter közli a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarával, hogy a gazdasági tudósítók 
és a közgazdasági előadók tekintélyes, nagy 
testületé a múlt évi deczember hóban tartott 
országos nagy gyűlése alkalmával kimondot­
ta, hogy a magyar ipar pártolása érdekében 
hathatósan közreműködni kíván. E czélból a 
gazdasági tudósítók a gazdaközönség és a 
fogyasztók körében való közvetlen érintkezés 
közben behatóan érdeklődnek a gazdák szük­
ségleti kellékei iránt (gépek, eszközök, föl­
szerelési tárgyak, czikkek és egyéb gazda­
sági szükségletek) és buzditólag tanácsadással 
oda fognak hatni, hogy magyar kézből sze­
reztessenek be a szükségletek. E munkához 
szükségük van azonban a gazdasági tudósí­
tóknak arra, hogy ismerjék a kedvező ma­
gyar bevásárlási forrásokat, ajánlatos tehát, 
hogy a magyar iparosok és kereskedők a 
gazdasági előadóknak és tudósítóknak árjegy­
zéküket és ajánlatokat küldjenek. A szegedi 
kamarai kerület gazdasági tudósítóinak jegy­
zéke a szegedi kamaránál megkapható.

2. oldal. __ __

Szövetkezeti gabonaraktár.
A gabonaeladások körül az utóbbi 

években oly sok visszaélés történt, 
hogy azokat puszta kézzel tovább 
nézni nem lehet, meg kell tehát men­
teni különösen a kis gazdát a gabona­
uzsorától s e czélra csak egyetlen 
eszköz áll rendelkezésükre: a szövet­
kezeti gabonaraktár.

Az a gabonaraktár, a melybe a 
kis gazda bármely pillanatba beszál­
líthatja gabonáját, a melyre olcsó ka­
mat mellett csaknem az értékig köl­
csönt kaphat, a melyei a visszafizetés 
kötelezettsége nélkül fedezheti legsür­
gősebb szükségleteit s igy nem kény­
telen uzsorásokhoz fordulni s a mely 
gabonaraktári intézményeknek segélyé­
vel az is élvezi a nagybani eladás elő­
nyét, a ki csak nehány mázsa gabo­
nával rendelkezik. Hogy minő nagy 
előnyök ezek, azt csak azok tudják 
kellőleg méltányolni, a kik látják, tud­
ják, hogy minő nehézségekkel kell a

megremegtek a kéjtől, melyet az illat beha­
tása alatt érzett.

Hátulról a vállára ütött valaki. Gere- 
váry Kálmán volt, a képviselő.

— Kár lesz olyan nagyon megnézni 
azt a leányt, Sándor! Abba a kocsiba ugyan 
fel nem vesznek, de azért utána szaladhatsz, 
ha kedved tartja.

Sándor bosszúsan nézett rá.
— Csak nem valami főherczegnő tán ?
— Az nem — felelte flegmával Gere- 

váry — hanem gróf Borusházy Mártha, a 
milliomos Ruiche herczegnő leánya.

Sándornak egy arczizma sem rándúlt 
meg (Fölébredt benne a parasztgőg.)

— Szeretném, ha bemutatna neki valaki.
Kérlek ezt a szívességet megtehetem 

neked. A grófnő anyját föl akarjuk kérni 
hogy vállalja el a lady patrnnosse-séget a 
bálunkra. Ha parancsolod beválasztunk a 
rendezőbizottságba s ketten megyünk el föl­
kérni a herczegnőt.

Nagyon megköszönöm neked.
Karöltve mentek be az Operába. Sándor 

egész este le nem vette szemét a grófnőről, 
aki egy földszinti páholyban ült az édesapjával

— Ez a fiú meg van őrülve — mor­
mogta a képviselő, mikor előadás után kar­
öltve jöttek ki az Operából és Sándor egyet­
len kérdésére sem felelt.

(Folyt, köv.)

TISZAVIDÉK __________ „
____ -— «4») s* ---- ------- I

kisgazdának küzdenie, mig gabonája 
után pénzt lát, akik tudják, hogy a 
kis gazda kizárólag a helyi piacz esé­
lyeinek van kitéve, a melyet gyakorta 
csak egy vagy két gabonakereskedő 
ural s a kik inai nap már az árakat 
egymás között szokták megállapítani, 
a mely áron vagy adja a gazda ter­
ményét, vagy ha nem adja, esetleg 
kénytelen nagy távolságokra haza visz- 
szaszállitani, mert nincs más vevő, a 
ki azért a tisztességes árt megkapná.

A hitelszövetkezettel kapcsolatos 
gabonaraktár tagjainak egészen más a 
helyzetük. Ha gabonaraktárba beszál­
lítja búzáját, tengerijét stb. annak mi­
nősége megállapittatik s a folyó árnak 
igen magas hányada részére előlegként 
kifizettetik. Következik azután a be­
szállított gabonaféléknek egalizálása és 
tisztogatása s ezen eljárások segélyé- | 
vei a beszállított összes gabonafélék­
ből egy minőség állittatik elő s bocsá- 
tatik forgalomba. Ilyen módon minden 
gabonaraktár több ezer métermázsa 
búzát bocsáthat piaczra egyszerre s 
igy a legnagyobb fogyasztókat szerez­
heti meg vevő gyanánt közvetítők ki­
zárásával, tehát a legmagasabb árakat 
érheti el árujáért. De sőt módjában 
van a kedvezőbb árviszonyokra vára­
kozni is. Ellenben a kis gazda a maga 
nehány mázsa búzájával semmiesetre 
se keresheti fel az elsőrangú fogyasz­
tókat, a nagy malmokat s az ö búzája 
mig idáig eljut, 3—4 kézen is átmegy, 
a melyek mindegyikén megragad va­
lami, a mivel azonban a búza ára 
nem lesz magasabb, mert az ilyen sze­
dett búzáért sem feet a nagy malom 
magasabb árakat, mint az egy mak- 
tárbul kikerültért s igy természetes, 
hogy az, a ki csak egy nehány mázsa 
búzát ad el, 40-60 fillérrel mindig 
alacsonyabb árt kap, mint az, a ki 
vaggon számra adhat el.

Ezek s hasonló érvek teszik aján­
latossá a szövetkezeti gabonaraktárak 
létesítését, a minők különben ma már 
jelentékenyebb számban létesülnek is 
az országban s kívánatos, hogy a jö­
vőben még fokozottabb számban léte­
süljenek, mert csak akkor, majd ha 
nem lesz kénytelen a gazda aratás 
után mindjárt piaczra dobni az áruját, 
fog annak ára emelkedni s fognak az 
árak egész éven át méltányosan ki­
egyenlítő dni.

Az országos központi hitelszövet­
kezet közreműködésével s a földmive- 
lésügyi minisztérium támogatásával a 
folyó évben nem kevesebb mint 25 
szövetkezeti gabonaraktár kezdte meg 
működését. Ezeknek létesítése, fenntar­
tása, kezelése sokkalta kevesebb ne­
hézségbe ütközik, miként azt hinni 
lehetett. Hogy e tekintetben is tájékoz­
tassuk olvasó közönségünket, ösmer- 
tetjük alábbiakban az écskai szövetke­
zeti gabonaraktárt.

Az écskai szövetkezeti gabona­
raktár a Bégacsatorna mellett épült, 
mennyiben gabonájának elszállítására 
az olcsóbb viziutat kívánja felhasználni. 
Az épület egyszerű téglafal s deszka­
padozatból áll, melynek felszerelése 
nehány gabonatisztitó-rostából, kon­
kolyszóróból és mérlegből áll. Körül­
belül 100 vaggon gabona befogadására

alkalmas. Az épület összes berende­
zésével 15.000 koronába került s eb­
ből 10.000 koronát segélyként az ál­
lam engedélyezett. A raktár a bera­
kott gabona után külön raktári dija­
kat nem szed, hanem a felmerülő 
költségek az üzleti év végén lesznek 
megállapítva s a beraktározott gabona 
minden métermázsájára szétosztva. A 
tisztítás és egyenlösitési költségek má­
zsánkat a 30 fillért el nem érik.%'

A raktár az egyes gazdák gabo­
náját nem kezeli külön, hanem azt 
összekeveri s egy minőséget csinál 
abból. Előzetesen természetesen meg­
állapítja a gabona minőségét s a sze­
rint könyveli azt el, mert természetes­
sen az osztozkodás sem egyenlően 
történik, hanem ott is figyelembe lesz 
véve, hogy ki hány kilós és milyen 
minőségű búzát hozott be. Legérde­
kesebb azután, hogy a raktár egész 
ügykezelését s a szövetkezeti tagok 
sorából választott egyszerű falusi gazda 
igazgatók végzik az elnök felügyelete 
és ellenőrzése mellett, a mi a mellett 
bizonyít, hogy az ilyen szövetkezetek, 
illetőleg gabonaraktárak vezetésére min­
den írástudó, józan gondolkozásu pa­
raszt ember képes és igy annak veze­
tése és kezelése egyáltalán nem ütkö­
zik nagy nehézségben, miként azt ál­
talában hiszik.

Ez tehát az écskai szövetkezet, a 
melynek példája a maga egyszerűségé­
vel bizonyára követőkre fog találni. 
Vajha találna is minél többet, mert az 
értékesítés ez által egy hatalmas lépés­
sel haladna.

ÚJDONSÁGOK.
— Jubiláló pénzügyigazgató. Mint Sze­

gedről írják, Ternovszky Alajos m. kir. pénz­
ügyigazgató a napokban tölti be hivatalos­
kodásának 30-ik esztendejét, mely alkalom­
mal Szeged társadalma megragadja, hogy 
az érdemes férfiút ünnepelje s nagyban foly­
nak a készülődések, hogy az ünnepély minél 
fényesebb legyen és minél tágabb körre fej­
lődjön ki. Mi is gratulálunk a pénzügyigaz- 
gató urnák, mert hivatalos kötelességeinek 
pontos teljesítésén kívül legjobban jellemzi 
e derék embert az, hogy nem legnépszerűbb 
hivatalos működését, a kötelességteljesités 
szigorú betartásával is mindig össze tudta 
egyeztetni a humanizmussal s terhes és fe­
lelősségteljes hosszú hivataloskodását lel- 
ketlenség és igazságtalanság tudtunkkal soha 
sem kisérte. Ez pedig ritka érdem egy ki­
rályi embernél!

— Eljegyzés. K. Szabó Lajos szentesi 
hivatalnok a napokban váltott jegyet Borbás 
Ferencz polgártársunk kedves leányával — 
Jolánka kisasszonynyal.

— A bókecsinálók. Nemes munkára 
vállalkozott a helybeli »Műkedvelő és Dal­
egylet,« midőn megalakulásakor a közműve­
lődés fejlesztését tűzte ki feladatul oly for­
mában, hogy ez által városunk szétszakadt 
társadalmát egy kalap alá vonni lesz fő fel­
adata. A programm jó volt. Örömmel fogad­
tuk mi, örömmel fogadta a város minden 
polgára s tömörültek a zászló alá, melyre a 
szellemi fejlődés, a testvéresedés volt felírva. 
Más kép volt azonban látható az egylet 
beléletében. Akik kint a béke olaj ágával jár­
tak, az egyesületben szították az egyenetlen­
kedést az által, hogy korlátlan intézkedési 
jogot vindikáltak maguknak, mi a tagok 
közt az első percztől kezdve a rokonszenv 
helyett a gyűlölködés átkos magvát hintet­
ték. A basáskodásnak meg lett az a káros 
hatása, hogy a tagok minden igyekezete és 
jóakarata közreműködése, a nagyközönség
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lelkes támogatása daczára, mintegy 800 kor. 
adóságba lett bele hajtva az egylet. Látva 
az oktalan gazdálkodást, az egyesület elnöke 
Sövényházy Antal, nemkülönben az egyesü­
leti jegyző Pi. Papp Gedeon le mondottak 
állásukról. A balsikert látva, Dr. Hollósy 
István is lemondott igazgatói állásáról s 
most ott áll az egyesület vezetőség nélkül 
800 korona adósággal. A rósz gazdái kodás 
és túl költekezés szüleménye ez, mely a ne­
mes irányú egyesület fejlődését már csirá­
jában lehetetlenitette. Az egyesület tagjai 
azonban nem állnak el az egyesület zászlaja 
alól, hanem közgyűlést hívnak egybe, mely 
uj tisztikart választ az egyesület élére, mely 
nemcsak az egyesület adósságait fogja rendbe 
hozni, hanem czélirányos vezetés mellett az 
alapszabályoknak megfelelően fogja virágoz- 
tatni az egyesületet. Részünkről a legmele­
gebben kívánjuk, hogy találják meg az egye' 
sülét tagjai a kibontakozást s a közpártoiás- 
nak örvendő egyesület virágozzék s becsü­
lettel töltse be azt a szerepkört, mire vál­
lalkozott.

— Hamis pénzek. Nagy mennyiségben 
jöttek forgalomba az utóbbi időben váro­
sunkba a 20 koronás bankjegyek, melye­
ket mint hallani lehet a gyártók úgy hoz­
nak forgalomba, hogy 200 koronát kitevő 
hamis pénzt adnak 20 korona jó pénzért. 
Az elmúlt napokban Szögi Illést is megkí­
nálták ily hamis pénz vásárlásával, mit azon­
ban ő visszautasított. Vannak, kik azt hiszik, 
hogy a hamis pénz Szelevényről özönlik be 
városunkban, hol egy bankó gyártásról ne­
vezetes személyiség lakik: Orovecz János. 
Bizonyára emlékeznek még olvasóink a Ta­
kács Zoltán-féle hamis pénzgyártókra, kiknek 
egyik szereplője volt Oravecz János is. Van­
nak, kik most úgy magyarázzák az esetet, 
hogy Orovecznak ismét része van a hamis 
bankók terjesztésében ez azonban csak fel­
tevés, melyet még mi sem erősített meg. 
A hamis bankók ügyében a csendőrség szé­
les körű nyomozást indított, nem kerülve 
ki figyelmüket, az a töméntelen hamis egy 
frtos és hamis egy koronás érez pénz, me­
lyeket ónból hamisítva hoznak forgalomba 
városunkba.

— Hirtelen halál. Özv. Vincze Jánosáé, 
szül. Túri Kis Anna f. hó 1 i -én szivszélnü- 
dés következtében elhunyt. Az orvosrendőri 
szemle f. hó 12-én tartatott meg.

— Tavasz a télben. Az uj év hideg 
időjárással köszöntött be, melyet azonban a 
hét folyamán enyhe, csapadékos idő váltott 
fel. Sokan örülnek az enyhe időjárásnak, 
mert ilyen időjárás mellett könnyebben át­
tengetik életüket a téli időszakon, mely más 
években kegyetlenül sulvtolta kiállhatlan hi­
degével a szegénysorsu népet.

— Legénykedés. Csabulya Pál öcscse, 
Lekrinczky Ferencz és öcscse kubikosok f. 
hó 9-éji esti 7 óra után kinyitott bicskákkal 
rontottak be Bergl Manó korcsmaüzletébe 
bort követelve tőle. Mivel pedig Bergl tudta, 
hogy úgy. sem fizetik ki árát, nem adott 
bort a legényeknek, mire azok a korcsmái 
székeket összetörték s Bergl-t beszorították 
a vendéglőből nyíló ajtón át a bolti helyi­
ségbe. A rendőrség közbelépett s feljelentette 
a garázda legényeket.

-t— A „Gondviselés“ Braun Barna Hen­
rik pajiskárus szolgálatában. Nem jelent ugyan 
még meg a hivatalos közlönyben, Braun 
Henrik, mint a Vladár-féle gyógyszertár ve­
vőjének névmagyarosítás! engedélye mindannak 
daczára. jönak látta a lefolyt héten, nevezett 
mózes hitű polgártársunk ősi Braun nevét 
a csongrádi jóhiszemű keresztény polgárok 
előtt is kellemes és hangzatosabb »Barna« 
névéi felcserélni s kibocsájtani 'reclam érte­
sítését, melyben patikáját a nagyérdemű kö­
zönség »jóindulatú« (?) pártfogásába ajánlja. 
Teszi ezt pedig azon indokból, hogy a cson­
grádi, különben könnyen hivő közönség meg- 
tévesztessék s szentül higyje, , hogy az itt 
jnég meg sem melegedett polgártársnál »friss

és uj gyógyszerek« kaphatók, ember és állat­
nak egyaránt kellemesek. Ezen »friss és uj 
gyógyszerek« valószínűleg egy a Budapesten 
végkimerülésben szenvedő drogoista üzlet 
maradványai, s »frissek«, mert még Cson- 
grádon nem raklároztattak s „újak,“ mert 
tényleg nem látták az »Ország czimeréhez« 
czimzelt gyógy tár belsejét, A legmulatságo­
sabb azonban az, hogy a valószínűleg családi 
conferenczián megkészitetl »reclam értesítő« 
szövegében egyenesen a »Gondviselés« jelöl­
tetik meg, minden az ember s állaton kiütő 
betegség kutforrásául. Pedig úgy a »Pallas 
Lexikon,« nemkülönben a köztudatban a 
»Gondviselés« oly isteni tulajdonságnak, 
olyan gyűjtő fogalomnak jeleztetik, mely az 
embereket megszokta védeni a baj, bu, bá­
nat s úgy a betegség különféle nemétől. 
Braun ur tapasztalata szerint a »Gondvise­
lés«-nek ma már más s a modern viszonyok 
közöli nem óvó, hanem pusztító s betegitő 
tulajdonsága van. Óvjuk polgártársainkat at­
tól, hogy ily czinikug ostobaságnak ne ülje­
nek fel s tekintsék ezentulra is a »Gond­
viselést« a maga isteni formájában csakugyan 
az emberiség joltevőjének s ne higyjék, hogy 
ezen fogalomnak reclam ezéiokra szolgáló 
pusztító hatása lenne akár az emberekre, 
akár az állatokra. Egyébként jegyezze meg 
magának úgy Braun ur, mint az érdeklődó 
emberiség, hogy »halál ellen nincs orvosság!«

Beküldetett.
— Lopások. Oláh István korcsmáros 

lakásán f. hó 12-én ismeretlen tettesek be­
törtek és több apróságot elemeitek. — Pa- 
tyi Antal gazdálkodó lakásából ugyancsak 
ismeretlen tettesek több öltözet ruhát loptak 
el. — Hódi János kőműves munkás kabát­
jából munkaközben ellopták óráját és lán- 
czát. — Kocsis Erzsébettől két darab 
aranygyűrűt loptak ei.

— Az összevág dali csendőr állapota. 
Megírtuk már, hogy Medgyesi István csany- 
teleki földműves a napokban fejszével ösz- 
szevagdalta Faluvégi Imre ottani csendőr 
fejét. Mint értesülünk a szerencsétlen fiatal 
ember e hó 14-én meghalt. — A csendőr­
őrsvezető táviratot küldött a csendőr Szent- 
istvánfalván lakó özvegy édes anyjához, 
tudatva vele fiának 'gyászos halálát.

— TánDz-tanfoiyam. Pigler János táncz- 
tanitó, ki csak nem rég zárta be szép sikerrel 
táncztanfolyamát; uj táneztanfolyamot nyit 
f. hó 18-iki kezdettel a »Központ« szálloda 
külön helyiségébe. Felhívjuk ad érdeklődők 
figyelmét ae uj táncz-tanfolyamra.

— Megveszett borjuk. Algyőn a parki 
majo rban a napokban veszett kutyák kószái 
tak a major körül; mielőtt azonban ártalmat­
lanná tehették volna, berontottak a jószágok- 
közzé és három borjut megmartak. Hogy 
kétségtelenül megállapíthassák, vájjon csaku­
gyan veszettek voltak e a kutyák, melyek 
az állatokat megmarták a lebunkózott borju­
kat Blaha járási állatorvos és Dr Gonda 
Mór orvos jelenlétében felbonczolíák s kon­
statálták a borjukon a nagymérvű veszettség 
tüneteit. A bonczolásnál segédkező emberek 
kezei meg voltak repedezve s ezért óvatos­
ságból felszántották a budapesti Pasteur in­
tézetbe.

— A szegedi koszoru-ügy rabjai. Az a
vérlázitó koszoru-ügy, mely október hónap­
ban az egész ország érdeklődését Szeged 
felé terelte és a katonaság erőszakosságát 
bizonyította, három szegény katonát foszlott 
meg szabadságától hosszú időre. A koszorú- 
afférból kifolyólag ugyanis Dóczi Antalt, Ma- 
csó és Csurka nevű szegedi utászokat, aki­
ket még máig is a börtönben tartanak, bár­
ha semmi pozitív adatot nem tudtak föl­
hozni ellenük s a nehéz három esztendejük 
már a múlt év október havában kitelt. A 
szegény fiuk hozzátartozói néhány hét előtt 
kérvényben fordultak Nyíri Sándor honvé­
delmi miniszterhez, hogy vizsgálja meg az

ügyet és intézkedjék az ártatlan katonák ki­
szabadítása végett. A miniszter leiratban 
arról értesíti Szeged hatóságát, hogy a rab 
katonák ügyében lépéseket fog tenni, a kér­
vényt pedig átteszi a hadügyi miniszterhez, 
aki tudvalevőleg Bécsben székel és akinek 
kisebb gondja is nagyobb, minthogy ártatla­
nul szenvedő magyar katonák ügyével tö­
rődjék.

— Vasúti utánvóti összegeknek cheque 
forgalom utján való kiegyenlítése. A szegedi
kereskedelmi és iparkamara Reitzer Lipót 
szegedi kereskedő indítványa folytán fölter­
jesztést tett annak kieszközlése végett, hogy 
a vasúti küldemények utánvéti összege a 
feladó ezégnek kívánságára ne az eddigi 
hosszadalmas módon, a vasúti föladási pénz­
tárnál, hanem a postatakarékpénztár utján 
chque számlán legyen kiegyenlíthető. Az esz­
méi. pártolta csaknem valamennyi magyar 
kamara, melyre vonatkozólag a kereskede­
lemügyi miniszter most értesítést küldött a 
szegedi kamarához, hogy az ügyet alkalmas­
nak találja a megfontolásra és azt még azon 
módozat tanulmányozásával is kibővíti^ váj­
jon nem-e volna czélszerü egyáltalán minden 
utánvéti összeget a posta utján kézbesitni 
a feladónak. Amennyiben ez az ujjitás sike­
rülne, a forgalom sokat nyerne általa.

.7 Agyagipari tanfolyamok Szegeden
es Baján. A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara ez év folyamán kíséretet tesz a keres­
kedelemügyi miniszter támogatásával, hogy 
a fazekas-iparosok a máz és festékanyag 
Kezelésében ujj ab b tanulmányokat tehessenek 
illetve tovább képezhessék magukat. Evégből 
egyelőre Szegeden és Baján egy-egv 4 he­
tes tanfolyamot rendez. A szegedi tanfolyam 
január hóban már megkezdődött, a bajai pe­
dig februárban lesz. Mindkét tanfolyamét a 
budapesti agyagipari tanműhely művezetője 
vezeti. E tanfolyamokon kívül törekszik a ka­
mara arra is, hogy jó fazekas iparosok álla­
mi ösztöndíj mellett helyet nyerjenek a köz­
ponti tanműhelyben modern formák tanul­
mányozása és a modellek után öntéssél va­
ló dolgozásra kipépzés miatt.

Szájpadlás nélküli müfogak felesle­
gessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet. Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 
10 évi jótállás. Barna J. egyedüli speczialista 
a szájpadlás nélküli müfogak készítésében 
Budapest, Kerepesi-ul 26. szám. Vidékiek 
megvárhatják.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányi!, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba- 
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyengeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredmény nyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szált 
litmány meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza- Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mi­
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkü- 
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem ki tudni. A levelet köl 
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing* For- 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran- 
kirozni kell.
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Születések: Sinkó Rókus, Bakai János 
Dósa István, Varga Sándor, Huszka Róza, 
Horti Viktor, Kacziba Julianna, Varga Pál 
Biró Francziska, Vaiga János, Huszka János, 
Kovács Ferencz, Kókai Anna, Szemeréd, 
János, Kókai Lajos, Blazsik Mari, Túri And­
rás Szörti Piroska, Bodor István, Jusztin Já­
nos Tengeri Sándor, Nagy András, Lőrincz 
Erzsébet, Maszlag Ferencz, Forgó Ágnes, 
Szlávik Juliánná, Urbaniczki Pál, Éder László 
Bodor Erzsébet,Bodák N, fiú (halva szülött) 
Varga Dudás Béla, Gyovai István, Kádár 
Ferencz, Mihálovics Lajos János, Huszka 
Francziska, Kása Pál, Dányi József, Deák 
Margit.

Eljegzések: Deák János, Ujszászi Fran­
cziska, Kókai Sándor, Deák Máriával, Juhász 
Janos, Sándor Annával, Domokos István, 
Borda Luczával, Tari István, Félegyházi Kis 
Mária, Kis János, Juhász Máriával, Kátai 
Urbán György, Ötvös Franczis, Harinai Ist­
ván, Csépe Francziskával, Kaszaniczki István, 
Dénes Forgó Julián Mikrel Lajos, Csermus 
Annával, Molnár István, Zságer Francziská­
val, Deák Lajos, Tekulits Rozáliával, Varga 
Imre, Tóth Francziskával, Sági György Sze- 
merédi Johannával, Juhász Pál, Dányi Má­
riával Dorszki Lajos, Boza Máriával, Hajdú 
Farkas, Varsányi Klárával, Kalpagi Szabó 
Lajos Borbás Jolán Juliannával, Szolik Pé­
ter Domoko Veronikával.

Házasságkötés: Lantos István, Szén 
merédi Francziskával, Gubiczi Márton Ma­
gyar Francziskával, Rácz Lajos Szlapák | 
Margittal, Borda Ernő Szőke Francziskával, 
Bodnár Mihály Szabó Máriával, Kis János 
Palásti Erzsébettel.

Halálozások: Bori Mihály 2 napos ve 
leszületett gyengeség, Bori József 3 napos 
veleszületett gyengeség, Huszka Mária Zsó­
fia 9 napos görcsök, Forgó Anna 44 éves 
gyomorhurut, Német Balazs 76 éves aggkór,
\ ikor Piroska 23 hónapos angolkór, Faragó 
Ilona 28 éves tüdőgümőkor, Csermák János 
98 éves aggkór, Bánfi Mária 20 napos vele­
született gyengeség, Túri István 6 éves vese­
lob, Huszka János 3 napos veleszületett 
gyegeség, Lovas László 23 éves tüdőgyul­
ladás, Sinkó Julianna 71 éves tüdőgümőkor, 
Dorszki Béla 8 hónapos tüdőhurut, Bori Ist­
ván 5 éves vesegyuladás, Bori Farkas 2- 
éves veselob, Varga Sándor 10 napos gör­
csök, Horvát Sándor 19 hónapos tüdögyul-
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ladás, Petró Julianna 2 éves tüdőgyulladás, 
Farkas Francziska 3 éves vőrheny, özvegy 
Csűri Ferenczné Bállá Erzsébet 72 eves 
aggkor, Szabó János 1 hónapos tüdőgyulla­
dás, Bodák N fiú halvaszülött, özvegy Vin- 
cze Jánosné Túri Kis Anna 58 éves gutaütés, 
Gábris Francziska 2 éves tüdőgyulladás, 
Szepesi István 1 hónapos görcsök, Nagy 
Francziska 4 éves tüdőgyulladás, Szabados 
Sándor 61 éves veselob, Percze Rókus 69 
éves aggkor, özv. Palásti Jánosné Eszes Ro­
zália 58 éves méhrák, Ujszászi Pál 80 éves 
aggkór, Juhász Balázs 77 éves aggkor.

Közgazdaság.
Termeljünk kerti veíeménymagvakaí.

A vetőmagtermelés, különösen pedig a ker­
ti veteménymagvak termelése legjövedelme­
zőbb gazdálkodási illetve kertdazdálkodási ág 
közé tartozik. Vannak hazánknak egyes vidé­
kei jobban mondva egyes községei, a hol a 
kerti veteménymagvak termelésében nagyban 
és rendszeresen foglalkoznak s a mely köz­
ségeknek fő jövedelmi forrását ez képezi. 
Csak egy példát említek. Csörgő, Balinka 
községek népe káposztamag termelésével 
évente ezreket keres. Igen kívánatos volna 
tehát, ha hazánknak többi vidékein is köve­
tésre találnának ezen szép példák. Egv kis 
szakértelem, munkakedv és üzleti szellem 
szükségesek ehhez, mert mindezeknek hijján 
ezen termelési módozatba belekezdeni czél- 
talan; viszont ezekkel oly nagy jövedelemre 
tehetünk szert, a melyet semmiféle más ter­
melési ággal elérni nem vagyunk képesek. 
A termelési eljárások igen könnyen elsajátít­
hatók, úgy gyakorlatilag, mint szak könyvek 
utján, már annyival is inkább1 mivei úgyis 
minden falusi gazdasszony maga termeli a 
maga szükségletére szolgáló hagyma, murok 
stb. magot. De azután az ilyen termelésnél 
nem szabad megfeledkeznünk a talajból ki­
vont tápanyagok rendszeresen visszapótlásá­
ról sem, mivel a magtermeléssel sok fosz­
forsav megy ki kerti talajainkból s kerül 
piaczra; a honnan csak vásárolt műtrágyák 
segélyével adható a talajnak ismét vissza. 
Azon csekély mennyiségű szuperfoszfát ára, 
mely így kiadásainkat növeli, bőven megté- 
térül a, magtermés növekedésében annak 
szebb és jobb minőségében. A magterme­
lésnek egy sarkalatos titkát tárják fel a fenti 
sorok, a melyet olyan vidékeken; a hol már 
régen rendszeresen foglalkozási' ággá vált 
ezen ^termelési módozat, soha sem szokták 
mellőzni és elmulasztani.

gzemélyv.
Személy v.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Csongrádról
indul:

9 ó 15 p d. e 

1 ó 50 p d. u.

VASÚTI MENETREND
Évényes 1903. évi október hó Kői.

Féiegyházárói j Budapestre
indul: I érkezik:

3 ó 31 p éjjel 7 ó 15 p reg.
5 ” 04 » reg. I 8 „ 25 „ reg.

42 „ reg. | 10 „ 55 „ d. e.r> *- „ *w&. ,
U-06 rl „ I

V v
v d. e. ! 1 „ 25 

2 „ 57 „ d. u.
5 „ 23 „ d. u. 7 „ 40 „ este 
7 r> 35 „ este í Kecskemétig.

^ „ — „ ü. u. 
7 „ 10 _ este

Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Budapestről,
indul:

Kecskeméttől 
8 ó 15 p reg. 
8 „ 30 „ reg. 
2 
4 
6

Félegyházára
érkezik :

5 ó 45 p reg. 
10 „ 34 „ d. e. 
12

„ 30 „ d. u. 
» 30 „ d 
v 30 „

4
11
51

10 „ 10 „
10 „ 20 „

u.
este
éjjel
éjjel

8 „ 20
10
12

37

Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.

Csongrádról
indul:

9 ó 15 p d. e. 

1 ó 50 p d. u.

Félegyházáról
indul :

12 ó 30 p éjjel 
5 ó 55 p reg. 

10 ó 35 p d. e. 
12 ó 19 p d. u. 
4 ó 53 p d. u. 
8 ó 25 p este 

10 ó 49 p éjjel

Vegyesv.
Vegyesv.

Csongrádról
indul:

3 ó 55 p reg. 
1 ó 50 p d. u.

Szegedre
érkezik :

1 ó 31 p éjjel 
7 ó 42 p reg.

11 ó 40 p d. e. 
1 ó 47 p d. u. 
5 ó 55 p d. u.

10 ó 15 p este
12 ó 19 p éjjel

V 28
2 „ 23

d. U. 
d. U.
este
éjjel
éjjel

Csongrádra
érkezik :

1 ó 25 p d. u. 
6 ó 33 „ d. u

I

Félegyházára
érkezik :

4 ó 59 p reg. 
2 ó 50 p d. u.

Vegyesv.
Vegyesv.
Vegyesv.

Vegyesv.
Vegyesv.
Vegyesv.

Csongádról Félegyházáról
indul: indul :

— — — — 3 ó 35 p reg.
9 ó 15 p d. e. 11 ó 40 p d. e. 
1 ó 50 p d. u. I —-------—

Csongrádról I Félegyházáról

Szolnokra
érkezik:

6 ó 40 p reg. 
3 ó 20 p d. u.

indul:
9 ó 15 p d. e. 
1 ó 50 p d. u.

indul:
12 ó 30 p d. u. 
8 ó 30 p este

Majsára
érkezik :

1 ó 45 p d. u. 
9 ó 50 p este

Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Szegedről
indul:

1 ó 45 p éjjel 
4 ó 50 p reg. 

10 ó —■ p d. e.
1 ó 14 p d. u.
4 ó 20 p d. u.
5 ó 20 p d. u.

Félegyházára
érkezik :

3 ó 23 p éjjel 
0 ó 37 p reg. 

11 ó 04 p d. e. 
2 ó 45 p d. u. 
5 ó 22 p d. u. 
7 ó 17 p este

Csongrádra
érk ezik :

1 ó 25 p d. u

ü ó 33 p d. u 
! ~ ■

1
Féiegyházárói Csongrádra

indul : érkezik :
Vegyesv. 12 ó 25 p d. u. j 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. 5 ó 30 p d. u. 6 ó 33 p este

Szolnokról Féleg yházáa Csongrádra
indul : érkezik : érkezik :

Vegyesv. 3 ó 30 p reg. 6 ó 35 p reg. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. -- --- --- -- -- -- -- -----
Vegyesv. 4 ó 33 p d. u. 1 8 ó 13 p d. u. 6 ó 33 p este

Majsáró! Félegyházára , Csongrádra
indul: érkezik: / érkezik :

Vegyesv. 4 ó 38 p reg. j 5 ó 50 p reg. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. __ __ __ __ ! --  --  --- --- I
Vegyesv. 5 ó 55 p d. u. i 10 p este 6 ó 33 p este

Csongrád és Fólegyháza között csak vegyesvonat közlekedik.

J, január 17.
C v II rr rri vi ILI fi ÍJ í6*

(K rovátkái! közlőitekért nem vállal felelősséget 
sem a szerk. sem a kiadó.)

iy selyem
60 kr.-tól 11 frt 35 kr.-ig méterenkint posta- 
bér és vámmentesen, mintagvüjtemény t azon­

nal küld
Henneberg G. seiyemgyára Zürich.

S?1 tó £ h# %J áX
váitóü zSet 

részvénytársaság
B U DALE S T, Fürdö-utcza 3. szám 

vesz és elad
vidéki takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsdén 

nem jegyzett papírokat
és azokra, valamint minden egyéb 

értékpapír és sorsjegyre igen előnyös előleget
folyósít

Bank- és tözsdeügyekben szakszerű felvilágosítássá
irsgyen szolgál.

Sankoszíály. Sorsjegyosztály. Váltóüzlet 
A m. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárusítóhely e 
Sorsjegyek csekély havi részletflyetásre, előnyös sors 

jegytársaságek.
Sorsjegybiztositás: legolcsóbb díjszabás kívá­

natra bérmentve.
Rövid levélczim : MEBCUB Budapest, Ftirdő-

iitez a.
Részvénytőke korona 1,000.000.

z
mm

^Z g Z^\7r Z^Z Z^Z, Zf^Z

I .sSt'Kl

1«» — A 4* kereshetnek1 fi — IH írrorrtrt á t KeresiieineK
“ --.'u-J. Ví-aO-íí naponkint
ügynökök, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek stb.- Urak és hölgyek küldjék be 
czimeiket Botkel A. Budapest, VI. Vörösmarty-

uteza 50.

- fi 3-m

ÜM ü'.r -t -a v/.g to: so, • iv> -v;.j >,c

@ XS
fm mi. KtS r.U ■ffßtrßt. B
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azonnal eladó.
Bővebb értesítést e lap kiadóhiva 

tala kézséggel ad.

S5

"iZh - o
(||rt|RŰr

KLEK és síiwyic
... legnagyobb férfi-, fíu. és 

gyermek ruha — áruház. 
Legolcsóbb és legjobb bevásárlási 
rás. Vidéki megrendelések gyo

é* pontosan eszközöltetnek.
— Képes árjegyzék ingyen —
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Köszvéiiy- és iliemiia bele­
ge

kik ezen betegségektől alaposan sza­
badulni akarnak, nem ajánlható elégé 
a valódi Vilmos-féle köszvény és rhe- 
uma elleni vértisztitó tea készítője 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs és 
kir. udvari szállító, Neunkirchein, 
Alsó-Ausztria; a párisi és mellbournei 
kiállításokon a legmagasabb díjjal — 
arany éremmel — lett kitüntetve. 
Kapható Franz Vilhelm gyógyszerész, 
cs. és kir. udvari szállítónál Neankir- 
chen, Alsó-Ausztria, valamint a neve­
sebb gyógyszertárakban és drogé­

riákban.

^fCÍsce^ Sohasem kínálkozik az élet­
ben oly ritka alkalom, hogy cse- 

«r kély 2 frt. 96 kr.-ért következő 
*9 remek árugyiijteméuyt kaphatni
^12 da ab. 2 frt 96 kr.

1„ Nickel horgony-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldin pánczéllánez 
vagy nickel, 3 drb. valódi goldin 
gyűrű legújabb facon Simmil 
brilliánssal 2 drb. igen tinóm 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi go'din fülbevaló legújabb 
facon, 1 tok horgonyóra számára. 

I goldin broseh párisi system, 1 goldin, vagy 
nickel zsuzsu a lánezra. Nem tetsző tárgy kósz- 
ségegl kicseréltetnek, vagy ára visszatérittetik, 
miáltal minden ri»ico ki vau zárva. Hasonló hir­
detések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz 
előieges kiűzetés vagy utmvéltel kapható:

Kapellner & Holzer
óra és aranyam gyári raktár nagybani e! árusítás

KRAKAŐ, Dietvl utcza 63 (Austrii.) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmeutve!

w

!! Uj borbély üzlet ! !
Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy Gyánti 
József ur házában (Szarvas-utcza) egy a mai 
kor igényeinek megfelelő

borboly és fodrász üzletel
nyitottam. — Kérem a közönség szives párt- 
ogását.

Tisztelettel
Lekrlncá k Ferencz
borbély-- és fodrász.

^5 QZS £%&&&fa (ofto) éjfe éje.' éje; <sje>

ELSŐRENDŰ
temetkezési vállalat
más vállalkozás folytán azonnal eladó 
Bővebb értesítést készséggel ad e lap 

-S' kiadóhivatala.

Sp -íB fia $L\ 5B ~pxp.jp.. fp, ^ CÄ

szá.jpadiás nélkül, és anélkül 
Jr hogy a gyökerek eltávolittat-
nának, 3 koronától. — Az általam készített 
és Parisban első dijat nyert fogsorokat min­
denki azonnal megszokja, beszéd zavarokat 

nem okoz és kitünően rághat vele.
Régi fogsorok átalakíttatnak. Vidékiek 12 óra 

alatt kielégiitetnek.

Grossmann S. aSfínL
fogorvosi akad. kiállításán a keresztel díszí­
tett aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 

8-órától, este 8-ig.
Fogorvosi intézet: Budapest VII. Erzsébet­
ként 59. I emelet. (Royal szállóval szemben.) 
Foghúzás érzéstelenítve. Tartós Blombák ! 
Szakorvosi rendelés d. e. 10 - í 2-ig d. u, 5-7-ig 

Vasár és ünnepnapokon is 
Mérsékelt árak, Részletfizetésre is.

sW VT/ W «JF vív í* ~U vfc & vF W? íF

«ÉHI*866», ;s*a!sj@5sffi@asssas@fissasasaiiaa®®siíass®|
gr*?
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CS. és K!R. UDVAR! SZÁLUTÓ.

c~\}töténymáz fekete és sárga czipőlc minden bőrminőséghez a |j 
legjobb fénymáz a világon és féuj/crém világos czipokhoz, a ír 
legszebb fényt adják és a bőrt tarló*** teszik. Elviselt io toscz.pok * 
sárga vagy barna bőrből a W^ovht (diszfénymáz) által, mmtha | 

” újakká lennének. .... ®
Aiapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V. Lipót-körut 24. Kaphatommde»»«.
(Briefadressa Wien Ilii) für Wasche kaufen Sis nur Brunnenseife.

Képeskönyvek
3—5 éves gyermekek számára 

* 10 fillértől 2 kor. 40 fillérig.
Ifjúsági iratok

6_10 éves gyermekek számára 
60 fillértől 3 koronáig.

Mesekönyvek
10—15 éves gyermekek számára 

1 koronától 5 koronáig.
Emlékkönyvek.

80 fillértől 6 koronáig.

Képeslevelezölap albumok
1 koronától 6 koronáig. 
Arezkép albumok

2 koronától 10 koronáig.
Novellák, elbeszélések

50 fillértől 2 koronáig.
Napló jegyzetek

1 koronától 3 koronáig.
Imakönvek
diszkötésben

2 koronától 10 koronáig

Müvek
diszkötésben 

bolti árakon.
Színmüvek

(fűzve)
bolti árakon. 

Tankönyvek 
(fűzve és kötve) 

bolti árakon,
Üzleti könyvek

10 fillértől 8 koronáig.

Folyóiratok
bolti árakon.

Notes könyvek
5 fillértől 2 koronáig.

Hírlapok
előfizetési árak szerint.

Naptárak
a hazai kiadók által kiadott 

összes fajtákban.
Tömbb

fali, előjegyzési és tárczanaptárak.

I Kő- és könyvnyomdái munkákat,
$j ugym •• Lakodalmi és báli meghívókat, 
jj névjegyeket, számlákat, étlapokat, kör- 
L leveleket, levél papírokat, czimkéket, 
F, ügyvédi, közjegyzői és községi nyom- 
ii; látványokat a leggyorsabban szállítok

fhglet-sMgxvyitás

Tisztelettel hozom tudomására Csongrád és vidéké 
t. közönségének, miszerint helyben a főtéren

könyv- és papirkereskedést
nyitottam. ^ , , .. „

m«|!í “sj-. —ro,------ - - . ij Üzletemet a szolid kereskedelem elvére alapítva
JöJ! tatványokat a leggyorsabban szállítok |, bocsátorn t vevőim rendelkezésére, mely nem törekszik:
Mit csinos kivitelben jutányos árszámitás na<»vközönsért)en a laikust sem kihasználni. . , - mellett& TT 1 - A J ^Tévedésből származó differencziákat mindenkor ■ “d“to <•

Kész nyomtatványok es Ama- kézséggel igazitok helyre; nem tetsző árusát tlSzt --- -
]| fényképészeti czikkekhen í óiiannthan — hopserólek. vagy a pénzt vissz.

Könyvkötészeti munkákat
ugym. Füzeteket, félkemény és kemény | 
kötéseket — díszes aranyozással — hi­
vatalos könyveket, iskolai könyvek be- | 
kötését, térképek, szemléltető képek fel- jj 

, ragasztását, gdanteri munkákat, disz- 
jj dobozokat, okmánytartó táblákat a

dús választék

Kezseggei igdzuu*. hvijí-v, , i,
állapotban - becserélek, vagy a pénzt visszaadom. 

Nagybecsű látogatást kér kiváló tisztelettel
Szilber J. Antal.

bérmentes küldéssel.

Dobozos levélpapírok
50 fillértől 10 koronáig.

Csokortartók 
20 fillértől 50 fillérig.

Virág levelek
rózsa és borostyánlevél.

Selyempapir
minden színben virág készítéshez.

Virágdrótok 
2 fillértől 8 fillérig.

Carton papírok
(minden színben ^ 

10 fillértől 20 fillérig.
Itatós papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Szűrő papírok
2 fillértől 6 fillérig-
Színes papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Copir papírok

fi fillértől 10 fillérig.

író papírok
3 iv 2 fillér, 1 iv 1 fillér, 1 iv 
2 fillér, 1 iv 3 fillér árakért.

Iskolai táskák,
hordszijak, 40 fillértől 6 koronáig.

Körzők
s minden egyébb rajzeszközök.

T éntata rtók,
disz téntatartók.

Ténták,
tuschok minden színben.

Dagasztó mézgák 
20 fillértől 1 koronáig. 

Rajzfestékek 
6 fillértől 20 fillérig. 

Álarczok 
farsangi idényre. 

Üdvözlő kártyák
minden alkalomra.

Képes levelező-lapokban 
mindig újdonságok stb.

íV

r/í
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Az egész or­
szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban 
be van ve­
zetve.

ti

\\

BECS, VI,
Mariahilfer- 
strasse 62.

Előnyösen ismert szétküldés 
tanítók hivatalnokok és egye- 

sületek tagjainak.
Minden zör

gés nélkül varr, I Wertheim 
s könnyű já- e,6ktra 2.
«tu, egyszerű ?§z 3? frt 50 
szerkezetében j 
feltűnően ele- J,
•gans a legutóbbi idők leg- __ ™, 
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
esaládi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 41 frt. — 4 
heti próba idő és 5 évi irás- 

beli jótállás biztosittatik.
Aeon gépek, melyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszerüen, saját 
kötségemre visszaküldhetők s 

^ készséggel visszaveszem. Ta­
nítóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer WERT- 
HEIM varrógépet teljes meg- , 
elégedésre szállítottam, ame- IkwI

M

fmmmam
Hegiíjodás és az élet meghosszabbítása

érhető el « Mres dupla 
Volta-kereszt viselésével, 
Azoknál, a kik a dupla 
Volta-keresztet állandóan 
viselik, a vér-és idegrend­
szer normálisan működik, 
az érzések megerősödnek, 
a mi általánosan kellemes 
érzést okoz, a testi és 
stellend erő jobban kifejlő­
dik, úgy, hogy általában 
egészséges s boldog állapot 
és’ ezzel kapcsolatosán az 
egy is oly köTid emberi 

élet meghoszabbodása 
érhető el. A gyönge em­
bereknek nem lehet elég 
gyakran ismételni, hogy 
a Volta-keresztei mindig 
viseljék, mert ez megerő­
síti az idegrendszert, fel­
frissíti a vért és az egész 
világon el van immár is­
merve, hogy a kővetkező 

bajoknál feleimül hatatl an szer: ezus és köszyény, idegbaj, ideg- 
ayengeség, álmatlanság, hideg kezek és lábak, hypochondria, 
sápadtság, asztma, görcsök, agybaylzelés, bőrbetegség, aranyét, 
gyomorbaj, influenza, köhögés} süketség, fnlzugas, fej-cs fog­

fájás stb. . . „ ,
XTJílr 5o.í »fsTíd- kritikus időben mindannyiszor viseljenek 
H UÄ) Itrclllj OH Volta-keresztet, mert ez csaknem mindig 
enyhíti a fájdalmakat a villamos áram megóvja a káros Mvet- 
kszményektől, a melyek már annyi fiatal életnek okoztak kazlat 

a havi bajok kritikus idején.

Darabja csak 4 korona.
Volta-csillagok hasonló árakon.

Szétküldés csak a pénz előlege« beküldése után vám és 
bérmentve.

megtekint-lyek bármelyike 
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket!

eeíreueh
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Millió hölgy használja a
FEEOLIN-t. ‘

Kérdette csak házi orvosát, hogy a 
<feéolin> nem-e a legjobb cosmeíikai 
W á kéznek, hajnak és fogaknak ? Á 
lOgtÚKítátolanabb arc és a Iegcsunyább 
kezek előkeld, üde finomságot és alakot 
ÉYerhetnekcIreeolin» használata által. 
A <Feeolin> egy 42 legnemesebb és 

növényből előállított szappan. 
Jotállunk továbbá, hogy az arc redöi és 
rtocai, boratkái (Mitesser) és arepörse- 
aések (Wimmarli) stb., a «Feeolin» 
használata áltál nyomtalanul eltűnnek. 
A «FeeoHti» a legjobb hajtisztitó — 
hajápoló — és hajszápitő szer, megaka­
dályozza a hajhullást, a megkopni

Uj fürgeségre és életvidám- 
ságra,

lij önbizalomra,
Uj emlékező tehetségre,
Uj munkabírásra,
Uj boldogságra 
tehetnek szert a gyönge em­
berek a villamosság segítségé­
vel. A Dr. Sanden csodálaté» 
öv alakú testi telepe által igen 
könnyű és a mellett tudo­
mányos módón jut ez az életadó 
elem a testbe és a betegnek 
alvás közben biztos gyógyulást 

nyújt.

A. Dr. Sanden-féle
villamos öv

biztosan gyógyítja: a csnzt, a 
köszvényt minden tagban, ide. 
gességet, álmatlanságot és ét­
vágytalanságot, influenzát, és 

morfiumbetegséget, idegbetegséget, hisztérikus nyavalya törést, 
gápadságot, szélütést, hátgerinezbajt, görcsöt, szívdobogást, vér- 
todulást az agyba, szédülést, liypochondriat, asztmát, fülzúgást, 
hideg kezeket és lábakat, ágybavizelést, bőrbetegséget, bűzös 
lélegzést, koiikát, fogfájást, női betegséget stb. Ott a hol már 
nf.nden hiábavaló volt, tessék megkísérelni a

Dr. Sanden-féle villamos övét.
Minden gyönge férfi, asszony és gyermek viseljen Dr. Sanden- 
fele viilamos övét! Ezer meg ezer meggyógyult bizonyítja a nagy- 
szerű eredményt, nemcsak nálunk, do a külföldön is. Ara darabon­

ig 5) ... , ként 10 korona.
%£ Szétküldés csak a pénz elöleges beküldése után vám-és bér mentve. 

Megbízásokat tessék a kö-.etkezö czimre intézni:
Leopold Epstein

Basel (Svájcz), Falkenerstrasse SÍ. 
levelekre Svájczba 25 filléres, levelezőlapokra 10 fillér« bélyeg jős.
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egyben a legtermeszetesebb és legjobb fog- 
ösztitó szer. Aki a *Feeolln>-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és 
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz 
azonnali visszaadására, ha a«Feeolin» 
használata nem sikeres. Egy darab ára 
1 korona, 3 darab 2 60 korona, 6 darab 
4 korona, 12 darab 7 korona. Egy darab 

20 fillér- 8 darabon felüli 
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több Meg­
rendelhető FEITH M. főraktárában-.

Becs, VII., Mariahilferstrasse 88.

Cilii
a legjobb kéz- és arckenőcs, ki­
váló finom és illatos, elmulaszt 
mindennemű bőrkiütést, szepiőt, 
májfoltot, pattanásokat stb. Nem 
zsiros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően 
tartja az arcport, azért mulatsá­

gok előtt kitünően alkalmas. 
Gyönyörű kiállításban ára I ko­

rona. — Venus mosdóviz I korona 
és hozzávaló szappan 80 fillér. — 
Kapható a főraktárban
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VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

T0R0NTÁL-SZÉCSÁNY. 
Csongrádon: WIESNER LAJOS

gyógyszerész urnái SZT.-RÓKUS 
gyógyszertár.
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Könyvnyomdánkban
egy fiú

tan iáiénak
azonnal felvetetik.

@üéi©i éra-ipai*.
Csak

SS kor.

Szakértőknek, tiszteknek, post^-, ti 
és rendőrtisztviselőknek, valamint f 
denkinek, kinek ió órára esif 
van, szives tudomás Ara hozauk. 
mi az eredeti genfi lékor, ele] 
arany-plaque remontair órák •< 

hütte« rimdezej 
elárugitáfít iff* 
órák aatimagfieí 
ciziós szerkezeti 
ellátva, legpantesaH 
vannak szab ay's* 1» 
kipróbálva ési 
óra ért három 
jótáll ást vállalunk.. 
tokok* melyek hlror 
bői, egy regős I 
^Savonette) állanak, 
es legdivuiostbbkiál 
és az újonnan feltol 
szolut változatlan i 
goldin ércből ké

aSonklvül egy likasat, aranylemezzel vannak át vonva, rtf 
ely eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, aogj 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona Irfi 
valódi arany órától. A világ egyedüli óraja, mely sona se fi) 
veszíti el valódi arany kinézését lO.ODO utánrendelési ís 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap l<foro "
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bl 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb é 
gánsabb arany-píaque-láncok'urak és hölgyek részére (nyák« 
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő ófo

kockáztatás. Szét« 
pénz etöicKes beküldése ellenében, 

líendelmén vek intézendŐk:

v0 T KA baj njranoYé
au« SaTÄÄtjsft»

íöbbé kopaszság 1
5s. 8ebmB5t* t*«' 3 najct- A korán megőszllít —j

festes nélkül visszakapja eredeti sz.cói. A kopasz fejnél a haj, Vaj*« 
a J6 n,ÍA SZ3m°l‘iok »5 szempi.iák ujranövéeeért jótállót

r»anvv.’’-MVacr!n.“ -?óv aUaU ep sgert találtak fel, meij 
tisztán növényekből lesz készítve, nem kell ennek használatától óva- 
kodnh mert még a legGnomabb fejbőrnek sem ártalmas.

lílncs eettimi ok arra, hogy önnek vagy gyermekeinek ritka é* 
csenevéaz hajnövese legyen. Az egészséges hajra, mint védőre, urr 
télen, mint nyáron szükség van és egészséges hajnövés nélkül uSr 
a gyermekek, mait a felnőttek folvton ki vannak téve a meghtilésBt

tulajdonság
ink között ezer és ezer bizonyító levél van, méiyek^o^áirrónektől 
erednek, kiknek szavahihetőségéhez kétség n$m fór,

mim

Kétségbe esiK,
mert gyermeke folyton sir. Őn már mindenféle házi szert 
alkalmazott. Orvosa már nem tud tanácsot adni! Ezen 
állapotot a pelenka okozza, mert nem eléggé puha, a 
varrások^ sértik a gyermeket. A számos gyermekorvos és 
szülésznő áltál ajánlott hygienikus pelenka alkalmazása 
mellett azopban a gyermek mindenkor jól fogja magát 
érezni. Ezekben sem varrá? z áem szegély nincsen, megaka' 
dályózzák a gyermek sebesültét, nem kell sem mángorolni 
*em fefteriteni és nem drágábbak mint a többiek. Egy 
taeaat ára 10 korona. Megrendelések a föszétkííldési kelvre 
Intózendők: J

M. FEIfH, Wien, ¥11, Hariihilferstrasse 38,

A bécsi «Medizinisches Chirurgisches Centralblatt» orvosi saafc» 
lap 1901. decemb. 27-én megjelent 52. száma egy feltűnést kelte «6- 
két közöl, melyben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulsziekv ismert 
bécsi orvosnak a Lovacrinnal tett kísérleteit és elért finy as «Sá 
menyeit. Dr Kulsziekv érdekfeszitöközléseiből világosan kltfijA. h3v 
a Loyacrm a legkitűnőbb és megbízhatóbb óvszer konAszsÁfl kfii 
kihullás és korpa ellen. — Ninos mentség többé a korú. a halnuiXi 
• kopaszságnak, mint azt a fönti kép mutatja. ^ *

Néhány orvos véleménye i
esetben seborrhöe (korpaképződés) efflaavtum 

(hajkihullásnal) kitűnő szolgálatot tett s mindig azon leszek Kés 
alkalmas eseteknél megint alkalmazzam. Mindenesetre kérek mi 
meg három üveg Lovacrint küldeni. Dr. Ladlslaw Bofuohl ^ 
Lemberg. - Az ön által beküldött «Lovacrin»-nal négy esetten 
előth kopaszságnál, illetőleg beteges hajkihnllásnál igen ki" 
eredményt ertem el és szívesen gyakorlatilag mindig ajánlani i 
PJ/^3-08 J?,zsef- orvos> Budapesten. — Fölhívások folytán a Los 
többször alkalmaztam és igazm'ondóan elismerem, hogy «a ni 
korpakepzodesnel és hasonló állapotoknál im jó szol7álafekat 
minek folytán azt tovább ajanlani fogom. Űr. Qarner Lajos or 
Lebény — A Lovacr!n:nal mostanáig igen meg vágyókéit °
Első eset, hogy egy hajnövesztő szerhez bizalmam van Ma 
az anfinborrhoia hatást eszleltem és előbb kormsz heveken kLT 
ujranövését taMUam Hazámban ajánlani Ä Dn iaíímlís«, 
orvos, Lemberg. — Ha az eredmény nem változik, a LnvanHE

Kf SSfSáfffiK SiS/Sa
eleget teszek és bizonyítom hogy a ÖEP
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Nyomatott Csongrádon Szilber János gyorssajtőján

leges beküldése mellett az earűpai takfikr «.»,,

M. Feltfa, Wien, VII., üariahllferstrme


